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УbХАРКОВІ ВИЗНАЧИЛИ ПЕРЕМОЖЦІВ МІСЬКОГО 
ЕТАПУ КОНКУРСУ «МОЛОДА ЛЮДИНА РОКУb 2025», 
ВbЯКОМУ ВЗЯЛИ УЧАСТЬ ПОНАД 300bХАРКІВ’ЯН ВІКОМ 

ВІДb14bДОb35bРОКІВ.

З
вання переможця отримали 
11 учасників, ще 22 були відзна-
чені як лауреати.

Нагороди найкращим представникам 
молоді вручив міський голова Ігор Тере-
хов. Мер звернувся до молоді зі слова-
ми підтримки та вдячності:

— Конкурс «Молода людина року», 
який проводиться вже двадцять чоти-
ри роки поспіль, став не лише доброю 
традицією, а  й своєрідною візитівкою 
Харкова. Його мета  — підтримати та-
лановиту, активну та відповідальну мо-
лодь, яка досягає успіхів у науці, куль-
турі, волонтерстві, спорті, громадській 
чи професійній діяльності.

Насамперед дякуємо нашим військо-

вим, завдяки яким ми  маємо можли-
вість жити, навчатися, творити. А вам, 
молоді Харкова, хочу сказати: ви — на-
ше майбутнє. Серед вас  — науковці, 
митці, спортсмени, волонтери.

Ви зібрані, свідомі, впевнені. Ви точ-
но знаєте, чого хочете. Власне, бути 
не спостерігачем, а рушієм змін. Брати 
участь в ухваленні рішень та впливати 
на процеси навколо. І найважливіше — 
робити все це тут, у рідному місті.

А  наше завдання  — не заважати, 
а  підтримувати. Створювати умови, 
в яких ви зможете втілювати свої ідеї, 
розкривати потенціал, зростати й на-
биратися досвіду навіть у реаліях вій-
ни.

І я щиро вдячний кожному, хто не ли-
ше залишився в  Харкові, а  й робить 
 його сильнішим. Пишаюся вами!

ÌÎËÎÄÀ ËÞÄÈÍÀ ÐÎÊÓ —  2025



2 Четвер
26 червня 2025 рокуÀêòóàëüíî

Керівник Офісу Президента Андрій Єрмак, 
який перебуває вbГаазі разом із Главою 

держави Володимиром Зеленським, повідомив 
уbTelegram-акаунті проbтелефонну розмову 

зbДержавним секретарем США та виконувачем 
обовʼязків радника зbнацбезпеки Президента 

США Марко Рубіо.
— Під час нашого з  коман-  

дою візиту я подякував 

Марко Рубіо за продук-

тивну зустріч та розмову 

у Вашингтоні та підтримку 

спільних ініціатив.

Зазначив, що Україна під-

тримує зусилля США що-

до стабілізації ситуації на 

Близькому Сході. Ми також 

підтримуємо підхід до мир-

ного врегулювання — мир через силу.

Обговорили підготовку до майбутньої зустрічі Пре-

зидента Володимира Зеленського з лідером США До-

нальдом Трампом. Приділили увагу питанням струк-

тури зустрічі, порядку денному та ключовим питан-

ням для обговорення.

США підтверджують свою незмінну підтримку пи-

тання припинення вогню.

Окремо обговорили гуманітарний трек, обміни по-

лоненими, повернення викрадених росією дітей. За-

значив, що прогресу у питаннях повернення дітей, на 

який ми розраховували, поки що немає і потрібна до-

помога США.

Обміни полоненими та цивільними наразі є клю-

човим досягненням зустрічей з росіянами у Стамбулі. 

Але цього недостатньо і це не впливає на завершення 

війни. росія продовжує зривати мирний процес.

Домовилися продовжувати конструктивну роботу.

ÏÐÈÏÈÍÅÍÍß ÂÎÃÍÞ. 
ÑØÀ ÏIÄÒÂÅÐÄÆÓÞÒÜ 
ÑÂÎÞ ÍÅÇÌIÍÍÓ 
ÏIÄÒÐÈÌÊÓ

ÎÁÎÐÎÍÍÅ ÂÈÐÎÁÍÈÖÒÂÎ:
ÓÊÐÀЇÍÀ ÂIÄÊÐÈÒÀ ÄÎ ÐIÇÍÈÕ 
ÔÎÐÌÀÒIÂ ÑÏIÂÏÐÀÖI
ПОТЕНЦІАЛ УКРАЇНИ УbСФЕРІ ОБОРОННОГО 
ВИРОБНИЦТВА ВЖЕ ПЕРЕВИЩИВ 35bМЛРД 
ДОЛ. США. ЦЕ МАЙЖЕ ТИСЯЧА НАЙМЕНУВАНЬ 
ПРОДУКЦІЇ: ВІД АРТИЛЕРІЇ ТА ТРАДИЦІЙНОЇ 
БРОНЕТЕХНІКИ ДОbСУЧАСНИХ ДРОНІВ 
УСІХ ТИПІВ ІbРАКЕТ. УТІМ БЛИЗЬКО 40% 
ЦЬОГО ПОТЕНЦІАЛУ НЕ МАЄ НАЛЕЖНОГО 
ФІНАНСУВАННЯ, НАГОЛОСИВ ПРЕЗИДЕНТ 
УКРАЇНИ ВОЛОДИМИР ЗЕЛЕНСЬКИЙ НА ФОРУМІ 
ОБОРОННИХ ІНДУСТРІЙ УbГААЗІ.

Я
к приклад Президент навів здатність України ви-

робляти понад 8 млн дронів різних типів за умо-

ви наявності відповідних коштів:

— Водночас рф використовує для оборони не лише свої 

нафтові доходи, а й ресурси таких режимів, як Північна 

Корея та Іран, а також корупційні зв’язки в інших країнах. 

Саме тому наша об’єднана солідарність — найкраща від-

повідь на воєнну мережу росії.

Володимир Зеленський закликав партнерів до активні-

шої участі у спільному оборонному виробництві, підтрим-

ці України в боротьбі проти російської агресії та зміцненні 

європейської безпеки:

— Україна відкрита до різних форматів співпраці в обо-

ронній галузі, зокрема готова передавати свої досвід та 

напрацювання тим країнам, які найбільше допомагають. 

Європейським державам потрібно збільшити оборонні 

видатки, адже цілі путіна виходять за межі України — рф 

планує нові військові операції на території країн  НАТО. 

Ми вважаємо, що 5% ВВП — це правильний рівень. 

Об’єднана Європа здатна створити таку оборонну спро-

можність, яка знищить російську ілюзію, що війна з Єв-

ропою може принести їй щось.

Глава держави також звернувся до партнерів із прохан-

ням переконатися в тому, що їхні країни та компанії ніяк 

не допомагають росії та її спільникам.

— Сьогодні немає жодної значної російської зброї, 

яка б вироблялася без компонентів, обладнання або ма-

теріалів з інших країн. І це не тільки Китай — також Тай-

вань. Деякі з цих деталей надходять із європейських кра-

їн та зі Сполучених Штатів. Це має припинитися. Кожен 

компонент або верстат, який постачається в оборонний 

сектор рф, допомагає затягнути війну та є злочином проти 

миру, — підсумував Президент.

ÂÎÐÎÃ ÏÐÎÄÎÂÆÓЄ
ÀÒÀÊÓÂÀÒÈ ÕÀÐÊIÂ Ç ÏÎÂIÒÐß
РОСІЙСЬКИЙ АГРЕСОР НЕ ПРИПИНЯЄ ТЕРОР. ЗАbУТОЧНЕНОЮ ІНФОРМАЦІЄЮ СИТУАЦІЙНОГО 
ЦЕНТРУ, ВНОЧІ 25bЧЕРВНЯ МІСТО БУЛО АТАКОВАНЕ СІМОМА БЕЗПІЛОТНИКАМИ ТИПУ «ШАХЕД», 
ПОВІДОМИВ МІСЬКИЙ ГОЛОВА МЕР ІГОР ТЕРЕХОВ.

— Всі удари прийшлися по Київському району міста — 

по цивільному підприємству та поряд із незаселеним жит-

ловим будинком. На місці сталася пожежа. Людину, що 

постраждала під час обстрілу, шпиталізовано.

Днем раніше вибухи сталися на цивільному підприєм-

стві в Салтівському районі та біля приватних будинків 

у Немишлянському районі. Троє осіб звернулося по ме-

дичну допомогу. Це родина: батько, мати та 15-річна донь-

ка. Загалом було пошкоджено 23 приватні домоволодіння 

та шість житлових багатоповерхівок. Комунальні служби 

працювали всю ніч, щоб відновити електро- та газопоста-

чання, закрити контури. Роботи тривають.

Також працює мобільний ЦНАП, де люди зможуть 

оформити всі необхідні документи для отримання ком-

пенсації від держави.

Загалом за минулий тиждень, з 16 по 22 червня, було 

зафіксовано сім ударів по Харкову. Ворог атакував мiсто 

шістьма «шахедами» та одним БПЛА типу «Молнія». Ви-

бухи прийшлися по Шевченківському, Основ’янському 

та Київському районах. Пошкоджені десятки цивільних 

авто, виробниче підприємство. Вибиті 729 вікон у 27 бу-

динках, які комунальні служби вже закрили. В результаті 

ворожих атак двоє дівчат-підлітків отримали сильну стре-

сову реакцію. Ще одна жінка зазнала поранень уламками 

скла. Та найголовніше, що всі живі.

Міський голова також зазначив, що за минулий тиж-

день тривога в Харкові тривала 40 годин 24 хвилини, що 

на 39% менше, ніж в області.

ЛІКВІДОВУЄМО НАСЛІДКИ ОБСТРІЛІВ
Комунальні служби закрили всі вікна в будинках, по-

шкоджених внаслідок атаки безпілотників у Немишлян-

ському та Салтівському районах.

Загалом постраждали 37 будівель: було вибито 372 вікна 

та 16 балконних склінь, а також пошкоджено 14 покрівель. 

Ремонтні бригади продовжують працювати в посиленому 

режимі, усуваючи пошкодження дахів, дверей і балконів.

У Немишлянському районі найбільше зруйновано бу-

динки приватного сектору. Один з «Шахедів» зачепився 

за дерево та вибухнув. І як наслідок — понівечений буди-

нок, в якому майже немає даху.

Зоя Ятло, в. о. заступниці голови Адміністрації Немиш-

лянського району з питань ЖКГ:

— Загалом пошкоджено понад 20 приватних та 5 п’яти-

поверхових будинків. Наразі у всіх будівлях контури за-

криті. Окрім того, зруйновані 10 покрівель в приватних 

будинках, будівельники негайно стали до першочергових 

ремонтів.

Юлія Богданюк, заступниця начальника відділу Депар-

таменту адміністративних послуг та споживчого ринку 

ХМР:

— За дорученням міського голови Ігоря Терехова ор-

ганізовано роботу мобільного ЦНАПу для того, щоб міс-

цеві могли оперативно оформити допомогу за програмою 

«еВідновлення». Будемо працювати стільки, скільки по-

трібно, щоб все зробили. Не зупиняємося, працюємо далі 

та надаємо відповідні послуги.
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ÏÐÎ ËÞÄßÍIÑÒÜ, ÄÎÂIÐÓ ÒÀ 
ÑÏIËÜÍÓ ÂIÄÏÎÂIÄÀËÜÍIÑÒÜ
УbХАРКОВІ ВІДБУВСЯ УРОЧИСТИЙ ПРИЙОМ 
ЗbНАГОДИ РІЧНИЦІ СТВОРЕННЯ МІЖНАРОДНОГО 
РУХУ ЧЕРВОНОГО ХРЕСТА ІbЧЕРВОНОГО ПІВМІСЯЦЯ.

С
півпраця міста з Товариством Червоного Хреста — 

це не лише про гуманітарну допомогу, а насампе-

ред про людяність, довіру та спільну відповідаль-

ність, зазначила заступниця міського голови з питань охо-

рони здоров’я та соціального захисту населення Світлана 

Горбунова-Рубан.

Віцемер подякувала команді Червоного Хреста, що та 

завжди поруч: після обстрілів, у пунктах допомоги, в укрит-

тях — скрізь, де людям потрібна підтримка:

— Все, що робиться під знаком Червоного Хреста, спря-

мовано на милосердя, доброту, на допомогу, і неважли-

во, який масштаб цієї підтримки та кількість тих, хто бере 

в цьому участь. Повага до Червоного Хреста невипадкова. 

Вона заслужена десятиліттями роботи, конкретними вчин-

ками й реальними результатами. Я багато років не очо-

люю комітет, але Червоний Хрест назавжди в моєму серці. 

І я з гордістю виконую доручення міського голови Ігоря 

Терехова — передати вам його глибоку вдячність і повагу. 

Співпраця міста з вами — це більше, ніж партнерство. Це 

довіра. І ми хочемо її берегти і зміцнювати.

Волонтерам, водіям, штурманам загонів швидкого реа-

гування Червоного Хреста України, які проявили мужність 

та героїзм під час ліквідації наслідків обстрілів, Світлана 

Горбунова-Рубан вручила Почесні грамоти Харківської 

міської ради та відзнаки Харківського міського голови — 

медалі «За оборону міста-героя України Харкова».

ЗАВЖДИ ПРИЙДУТЬ НА ДОПОМОГУ
Відзнаки Товариства Червоного Хреста України за плід-

ну співпрацю отримали також працівники Департаменту 

надзвичайних ситуацій ХМР. Їх вручили керівник Департа-

менту цивільного захисту Національного комітету Черво-

ного Хреста України Олексій Бородай та командир Загону 

швидкого реагування Харківської обласної організації То-

вариства Червоного Хреста України Ігор Клименко.

За останні три роки представники Червоного Хреста вря-

тували десятки життів, вивезли сотні людей із прифронто-

вих районів, допомогли тисячам постраждалих. Вони стали 

частиною міста, яке бореться, тримається і підтримує кож-

ного.

Олексій Бородай, керівник відділу ци-

вільного захисту Національного комітету 

товариства Червоного Хреста в Україні:

— Наразі ми тісно співпрацюємо 

з ДСНС, обласними військовими адмі-

ністраціями, територіальними громада-

ми та містами. Харків — перше місто, 

яке взяло нас, громадську організацію, до своєї ланки єди-

ної державної системи цивільного захисту. Наше основне 

завдання — допомагати в реагуванні на надзвичайні ситуа-

ції, для цього створено аварійно-рятувальну службу, ті, хто 

там працюватиме, будуть атестованими та сертифікованими 

рятувальниками.

Харківська обласна організація Товариства Червоного 

Хреста України входить до складу спеціалізованих служб 

цивільного захисту Харківської міської ради. За командою 

Ситуаційного центру її фахівці виїжджають на місця ліквіда-

ції наслідків обстрілів та надзвичайних ситуацій для надання 

допомоги постраждалим та проведення аварійно-рятуваль-

них робіт.

Богдан Гладких, директор Департа-

менту надзвичайних ситуацій ХМР:

— Наведу такий приклад. Нещо-

давно ворог атакував КАБами дитячу 

залізницю. Ще до приїзду екстреної 

медичної допомоги саме три екіпажі 

Червоного Хреста врятували і змогли 

доставити до профільних лікувальних закладів трьох лю-

дей. Тому наша співпраця дає добрі результати насамперед 

щодо порятунку людей і надання своєчасної допомоги.

Атестат проbповну загальну середню освіту, серія НК № 13214545, 
виданийbзагальноосвітньою школою I–III ступенів № 5bм.bМаріуполя 
Донецької області уb2000bроці, на ім’яbНестеренко Олесі Євгенівни, 

вважати недійсним.

ГЛИБШЕ, НІЖ 
ДИКТУЄ ПІДРУЧНИК
ХАРКІВСЬКІ ШКОЛЯРІ ПОБУВАЛИ НА GENIUS 
OLYMPIAD УbСША. СЕРЕД 1269bУЧАСНИКІВ 
ІЗ 69bКРАЇН СВІТУ ПРОЛУНАЛИ ІМЕНА 
ІbУКРАЇНСЬКИХ ДІТЕЙ.

Н
а ш у 

д е р -

ж а в у 

представляли 

34 учні з 11 об-

ластей. З гідні-

стю виступили 

і харків’яни.

Одинадцяти-

класниця з ліцею № 99 Шевченківського району Валерія 

Макаренко виборола почесну відзнаку в категорії «Про-

мова», презентувавши доповідь «Вуглецеві ринки: зелені 

кредити, червоні прапорці». Її виступ був глибоким, акту-

альним і водночас емоційним. У кожному слові — дослід-

ницький запал, чутливість до викликів людства. Її наукова 

керівниця Тетяна Поваляєва, вчителька англійської мови, 

стала тихим мотором очікуваного успіху — тією наставни-

цею, яка шліфувала, підтримувала та вірила в дівчинку.

Учень 10-го класу ліцею № 150 Шевченківського райо-

ну Назар Колесников презентував проєкт «Ультразвуко-

вий пристрій контролю параметрів мікроклімату у при-

міщенні» й отримав сертифікат учасника в категорії «На-

ука». За проєктом — безліч спроб, помилок і відкриттів, 

зроблених під наставництвом Володимира Лаврова — 

керівника гуртка «Конструювання електронних прила-

дів» у Харківській обласній Малій академії наук.

Нехай кожна чудова історія додає натхнення тим учням, 

хто зараз лише пробує, вагається і шукає себе. Адже великі 

проєкти народжуються не в тиші лабораторій, а в серцях 

тих, хто думає глибше, ніж диктує підручник, і вірить, що 

навіть один учнівський проєкт може змінити цілий світ.

ÍÀ ÄÎÏÎÌÎÃÓ 
ÁIÇÍÅÑÓ ÒÀ ÃÐÎÌÀÄÀÌ
УbХАРКОВІ СТАРТУЄ СТВОРЕННЯ 
НОВОГО ЦЕНТРУ ЦИФРОВОЇ 
ТРАНСФОРМАЦІЇ EASTERN 
UKRAINE EDIH (EUROPEAN 
DIGITAL INNOVATION HUB), ЯКИЙ 
ПРАЦЮВАТИМЕ ДЛЯ П’ЯТИ 
ОБЛАСТЕЙ НА СХОДІ УКРАЇНИ.

П
роєкт реалізується без цільово-

го залучення коштів міського 

бюджету завдяки фінансуванню 

міжнародних партнерів, зокрема Європей-

ської Комісії через Програму «Цифрова 

Європа». Додаткові активності будуть реа-

лізовані за допомогою фінансування Про-

грами розвитку ООН (ПРООН) в Україні.

Діяльність хабу охоплюватиме Харків-

ську, Дніпропетровську, Полтавську, За-

порізьку та Сумську області. Його мета — 

допомогти регіонам подолати наслідки 

війни, застосовуючи принцип Build back 

better — відновлення через цифровізацію.

Проєкт координує Kharkiv IT Cluster, 

який об’єднав зусилля з українськими ви-

шами, науковими установами, органами 

місцевого самоврядування та технологіч-

ними компаніями.

До консорціуму також увійшли Україн-

ський науково-технологічний центр, На-

ціональний аерокосмічний університет ім. 

М. Є. Жуковського «Харківський авіацій-

ний інститут», Харківський національний університет 

радіоелектроніки, КУ «Офіс реформ Харкова» та плат-

форма «Кібер Дія».

Eastern Ukraine EDIH надаватиме підтримку в циф-

ровій трансформації, зокрема через аудит потреб 

і розроблення індивідуальної дорожньої карти, курси 

з фандрайзингу, навчання з інноваційних технологій, 

а також консультації з питань партнерства та інтерна-

ціоналізації.

Робота хабу буде орієнтована як на представників ма-

лого, середнього та великого бізнесу, так і на громади, 

муніципалітети та установи державного сектору.
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ХАРИЗМАТИЧНИЙ ТОМ ГАРДІ ВbБОЙОВИКУ 
«СПУСТОШЕННЯ», ЗАХОПЛИВА ДОКУМЕНТАЛЬНА 
СТРІЧКА ПРОbБРИТАНІЮ ЧАСІВ ДРУГОЇ СВІТОВОЇ 
ВІЙНИ ІbШОКУЮЧА КРИМІНАЛЬНА ІСТОРІЯ 
ПРОbРОДИННУ НЕНАВИСТЬ ТА ВБИВСТВА. VOGUE 
ЗІБРАВ КІЛЬКА НОВИХ ІbВЖЕ ПОПУЛЯРНИХ ФІЛЬМІВ 
ТА СЕРІАЛІВ NETFLIX, ЯКІ ВИ МОГЛИ ПРОПУСТИТИ.

ПОГАНИЙ ВПЛИВ

Іспанський романтичний трилер Хлої Уоллес, у якому 

є все, аби фільм став популярним: привабливі молоді ак-

тори, гонки і небезпека, а також заплутана кримінальна 

історія з минулого.

Ерос — привабливий «поганий» хлопець, який відсидів 

у в’язниці, але отримав шанс на нове життя, коли замож-

ний та владний батько молодої дівчини Різ найняв його 

охоронцем для доньки, яку хтось переслідує. За законами 

жанру, Ерос та Різ закохуються, об’єднуються та намага-

ються разом розібратися в тому, хто переслідує дівчину.

ЮНАЦТВО

Якщо раптом вас якимось чином обійшла лихоманка 

навколо цього серіалу то варто звернути на нього увагу. 

Розповідається історія 13-річного хлопчика Джеймі Міл-

лера, якого заарештовують за підозрою в убивстві та де-

монструють запис із камер відеоспостереження, на якому 

хтось, одягнений як він, завдає смертельного ножового 

поранення однокласниці на ім’я Кеті Леонард. Відтоді 

життя хлопця та його батька (Стівен Грем) стає нестерп-

ним, адже поліція, психолог та адвокат намагаються 

з’ясувати, що сталося. Джеймі заперечує свою причет-

ність, а його батько, охоплений жахом, прагне встановити 

істину.

Болісний, відвертий, незручний, серіал досліджує 

токсичну маскулінність та те, як соціальні мережі можуть 

радикалізувати молодих чоловіків.

БРИТАНІЯ ІbБЛІЦ

Важлива документальна стрічка, що розповідає, як іс-

нувало та виживало цивільне населення Лондону під час 

сумнозвісного Бліцу в часи Другої світової війни. Бліц — 

тривала бомбардувальна кампанія, яку нацистська Ні-

меччина проводила проти Сполученого Королівства під 

час Другої світової війни, переважно з вересня 1940 року 

по травень 1941 року. Термін походить від німецького сло-

ва Blitzkrieg: тоді тисячам і тисячам жителів Лондона до-

велося місяцями ховатися від бомбардувань в укриттях та 

підземних станціях метро.

Стрічка побудована на відновлених архівних кадрах, 

а також розповідях з перших вуст тих, хто пережив ці 

страшні часи.

 УБИВЧИЙ АМЕРИКАНСЬКИЙ ШЛЮБ

Коли Джейсон Корбетт, ірландський вдівець і батько 

двох маленьких дітей, знову знайшов кохання з амери-

канкою Моллі Мартенс у 2008 році, їхні стосунки здавали-

ся такими, ніби вийшли з романтичних казок. Пара разом 

із дітьми Джейсона, Джеком і Сарою, переїхала з Ірландії 

до Північної Кароліни, щоб побудувати нове життя разом. 

Але 2 серпня 2015 року їхня ідилічна історія закінчилася, 

коли Джейсона вбили в жорстокій сварці вдома. Винуват-

ці? Моллі та її батько, Томас Мартенс — колишній агент 

ФБР…

Моллі та Томас заявили про самооборону, перша зреш-

тою не визнала свою провину, а другий визнав себе вин-

ним у навмисному вбивстві з необережності, зрештою 

 його звільнили. Документальний фільм «Убивчий амери-

канський шлюб» досліджує таємницю смерті Джейсона 

Корбетта та змушує замислитися, що ховається за ідеаль-

ними «казковими» стосунками.

БАБУНІ

Втративши матір, Джо Скаравелла (Вінс Вон) ризикує 

всім, щоб ушанувати її пам’ять і відкрити італійський рес-

торан, у якому шеф-кухарками стануть місцеві бабусі. Фільм 

«Бабуні», заснований на основі реальних подій, — це щирий 

вислів любові до родини та вміння насолоджуватися життям.

СПУСТОШЕННЯ

Том Гарді, зірка стрічок «Шалений Макс» та «Байкери», 

грає детектива, який заплутався у своїх справах. Його ге-

рой на ім’я Вокер має розшукати зниклого сина відомо-

го політика та розплутати темну мережу змов та корупції 

у місті.

БАЛКОНЕТКИ

Акторка Ноемі Мерлан, зірка стрічки «Портрет дівчини 

у вогні», зняла дотепний комедійний горор. Його головні 

героїні — три подруги: письменниця Ніколь, розкута веб-

кам-модель Рубі та акторка Еліз, які під час спеки в Мар-

селі проводять час на балконі. Звідти вони спостерігають 

за привабливим фотографом з будинку навпроти. Здава-

лося б, невинна вечірка в його квартирі мала стати при-

ємною розвагою, але несподівано перетворюється на кри-

вавий інцидент. Роль фотографа зіграв Лукас Браво, зірка 

серіалу «Емілі в Парижі».

ÍÅ ÏÐÎÏÓÑÒIÒÜ ÍÎÂÈÍÊÈÍÅ ÏÐÎÏÓÑÒIÒÜ ÍÎÂÈÍÊÈ
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ÄÂÀ ÊÐÎÊÈ ÄÎ ÄÅÌÅÍÖIЇ
НА ПЕРШИЙ ПОГЛЯД ФІЗИЧНА ПРАЦЯ НЕ НАДТО 
ПОВ’ЯЗАНА ЗbРОЗУМОВОЮ ДІЯЛЬНІСТЮ, 
АЛЕbДАНСЬКІ ВЧЕНІ З’ЯСУВАЛИ, ЩО ЦЕbНЕbТАК. 
ВАЖКІ ФІЗИЧНІ НАВАНТАЖЕННЯ, НАВІТЬ 
ЯКЩО ЙДЕТЬСЯ ПРОbЗАНЯТТЯ СПОРТОМ, 
ЗАГРОЖУЮТЬ РОЗВИТКОМ ДЕМЕНЦІЇ.

У
 журналі Medicine & Science in Sports автори до-

слідження розповіли, що помірні навантаження 

приносять користь здоров’ю, але коли мова йде 

про важку роботу або тренування, організм швидко зно-

шується. І мозок не виняток.

Вчені почали спостереження за більш ніж 4,7 тисяча-

ми чоловіків з 1970 року, які виконували різну роботу, 

а велика частина респондентів давно померли від різних 

причин. До того ж було встановлено, що ті, хто прово-

див у життя певні завдання, пов’язані з важкою фізичною 

працею, на 55% частіше стикалися з деменцією.

Фахівці вважають, що роботодавцям варто вживати 

заходів для профілактики деменції у співробітників, які 

в прямому сенсі працюють в поті чола. Наприклад, пере-

розподіл навантаження або додатковий відпочинок мо-

жуть допомогти врятувати співробітників від старечого 

недоумства. Звичайно, не варто забувати і про медици-

ну — при появі перших ознак лікарі здатні істотно упо-

вільнити розвиток захворювання.

ÄIÌ Є ÄIÌ
ОПИТУВАННЯ КИЇВСЬКОГО МІЖНАРОДНОГО 
ІНСТИТУТУ СОЦІОЛОГІЇ, ПРОВЕДЕНЕ 
УbТРАВНІb ЧЕРВНІ, СВІДЧИТЬ, ЩО ЗАГАЛЬНА 
КІЛЬКІСТЬ ОСІБ, ЯКІ ГОТОВІ ЗАЛИШИТИСЯ 
ВbУКРАЇНІ ПОПРИ ВСЕ, СУМАРНО ЗbТИМИ, 
ХТО НЕ ПОЇДЕ ТІЛЬКИ ЗАbСПРИЯТЛИВИХ 
ЕКОНОМІЧНИХ УМОВ, СТАНОВИТЬ 96,3%.

К
лючовим питанням було, чи залишаться гро-

мадяни в Україні, якщо після закінчення вій-

ни загроза повторного нападу рф зберігати-

меться ще понад 10 років, водночас, якщо в Україні 

з’являться можливості для заробітку на рівні інших 

країн Європи, чи вплине інформація на рішення за-

лишитися в країні.

Таким чином 62,5% респондентів зазначили, що за-

лишаться в Україні попри все, навіть без особливих 

економічних перспектив, 33,8% заявили, що готові 

залишатися в Україні за умови можливості гідного за-

робітку та підтримання високого рівня життя, й лише 

2,3% не планують залишатися в Україні навіть у разі 

покращення економічних умов.

Також, згідно з результатами опитування, молодь 

до 30 років найбільше зацікавлена в економічних мож-

ливостях: 54,5% з них готові залишитися в Україні 

за умови гідного заробітку, а економічні перспективи 

більше приваблюють чоловіків (37,2%), ніж жінок (31%).

Регіонально найвищий рівень мотивації залиши-

тися за умови гідного доходу зафіксований на Схо-

ді (38,8%), дещо нижчі — у Центрі (34,7%), Півдні 

(32,6%) та Заході (31,2%) країни.

ÞÍI ÕÀÐÊIÂ’ßÍÈ ÏÐÎ ÂIÉÍÓ, ÑÈËÓ I ÍÀÄIÞ
ЮНІСЕФ ВИПУСТИЛА ЗБІРКУ «ПОЕЗІЯ ЗАРАДИ 
МИРУ», ДОbЯКОЇ УВІЙШЛО 30bВІРШІВ ДІТЕЙ 
ТА ПІДЛІТКІВ ЗbРІЗНИХ РЕГІОНІВ УКРАЇНИ, 
ПРИСВЯЧЕНИХ ДОСВІДУ ЖИТТЯ ВbУМОВАХ ВІЙНИ.

С
еред авторів — 10-річний харківський школяр 

Артур. Його вірш «Бабусині слова» був відібра-

ний до збірки, як один із прикладів дитячого по-

гляду на війну, розлуку і підтримку близьких.

Крім вірша Артура, до видання увійшли твори 8-річної 

Меланії, 11-річного Дениса, 13-річної Поліни з Харкова 

та 12-річної Альони з Коломака.

Як зазначив голова Представництва ЮНІСЕФ в Україні 

Мунір Мамедзаде, поезія дітей містить не лише біль втрат, 

але й силу, витримку і надію.

Збірка «Поезія заради миру» є некомерційною. Ознайо-

митися з віршами можна безкоштовно на офіційному сай-

ті ЮНІСЕФ українською й англійською мовами.

ÁËÈÆ×Å ÄÎ ÍÀÐÎÄÓ
МІНІСТЕРСТВО ЮСТИЦІЇ УКРАЇНИ ВІДКРИЛО 
ОФІЦІЙНУ СТОРІНКУ ВbTIKTOK

«Ми відкрили офіційну сторінку у ТікТок, аби бути ще 

ближчими до громадян і говорити про важливе просто, су-

часно та доступно», — йдеться у повідомленні пресслужби 

у телеграмі.

Вибір TikTok пояснили наступним чином: «Бо тут — 

мільйони українців, зокрема молодь, яка прагне розуміти 

свої права, знати, як працюють закони, та орієнтуватися 

у правових питаннях без зайвої бюрократії. Ми покаже-

мо, що Мін’юст — це не лише про законодавчі норми та 

процедури. Це і про людей, які щодня допомагають у важ-

ливих життєвих моментах: від реєстрації народження — 

до укладання шлюбу, від захисту прав — до виконання 

рішень суду. На нашій сторінці ми будемо розвінчувати 

міфи про юстицію, давати юридичні поради, а також по-

казувати бекстейджі з роботи наших структур».

ÀÃÎÂ, ÇÀ ÂÀÌÈ ÑÒÅÆÀÒÜ!
БАГАТО ХТО ВИДАЛЯЄ ФАЙЛИ COOKIE, ЩОБ 
ЗАХИСТИТИ СВОЮ КОНФІДЕНЦІЙНІСТЬ 
В ІНТЕРНЕТІ. АЛЕ НОВЕ ДОСЛІДЖЕННЯ 
ТЕХАСЬКОГО УНІВЕРСИТЕТУ A&M ПОКАЗУЄ  
МЕТОД НЕЕФЕКТИВНИЙ.

В
ебсайти непомітно відстежують користувачів за 

допомогою так званого «відбитка пальця браузе-

ра». Йдеться про унікальний профіль, який ство-

рений на основі поведінки вашого браузера і пристрою.

На відміну від файлів cookie,  відбитки не залишають 

слідів для видалення. Більшість користувачів навіть не 

підозрюють про таке стеження. Деякі компанії, ймовірно, 

використовують зазначений  метод без згоди, порушуючи 

закони про конфіденційність.

Щоразу, коли ви відвідуєте сайт, ваш браузер передає 

інформацію про часовий пояс, розмір екрана, операцій-

ну систему і тип пристрою. Хоча дані здаються нешкідли-

вими, разом вони формують унікальний «цифровий під-

пис», який ідентифікує вас. Навіть, якщо ви 

не входите в обліковий запис або відхиляєте 

файли cookie. Дослідник кібербезпеки док-

тор Нітеш Саксена зазначає, що виявлене є 

першим  вагомим підтвердженням того, що 

відбитки пальців дійсно використовуються 

для відстеження. Навіть застосування режи-

мів інкогніто або орієнтованих на конфіден-

ційність браузерів, таких як Tor або Brave, не 

гарантує повного захисту. Ваш пристрій все 

одно залишає «цифровий слід», який дозво-

ляє рекламодавцям та вебсайтам ідентифіку-

вати вас, часто без вашого відома і згоди.
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×ÅÊÀÞÒÜ 
ÍÀ ËÞÁËß×Ó 
ÐÎÄÈÍÓ
УbХАРКІВСЬКОМУ КП «ЦЕНТР ПОВОДЖЕННЯ 
ЗbТВАРИНАМИ» ВЛАШТУВАЛИ ДЕНЬ 
ВІДКРИТИХ ДВЕРЕЙ, ЩОБ УbТАКИЙ СПОСІБ 
ПРИВЕРНУТИ УВАГУ ДОbПРОБЛЕМИ 
БЕЗПРИТУЛЬНИХ ТВАРИН.

Д
о Центру запросили на екскурсію та зна-

йомство з чотирилапими дітлахів з багато-

дітних родин. Під час заходу гості побували 

в «Котячому будиночку» та погуляли із собаками на 

спеціальному майданчику.

Денис Медведєв, організатор заходу:

— Виникла ідея в моїй родині. Мама опікується 

в притулку двадцятьма, як вона їх називає, хвостика-

ми. Вважаємо, захід, що організовано, важливий са-

ме тим, що на прикладі безхатніх тварин ми можемо 

розповісти дітям, як любити, піклуватися про тих, хто 

потребує допомоги і не може сам про себе попіклува-

тися.

Аліна Омельченко, відвідувачка:

— Звісно, такі заходи важливі. Ми можемо не лише 

побачити масштаби проблеми безпритульних тварин, 

а й надати безпосередньо допомогу: привезти корм, 

вигуляти вихованців тощо.

Леонід Олешко, відвідувач:

— Я дуже задоволений, що побував у центрі. Тут ду-

же багато собак, їх понад чотириста. Дресировані, сте-

рилізовані, дуже люблячі, добрі. Я дуже хочу, щоб їх 

усіх позабирали по домівках, у люблячі сім’ї.

До повномасштабного вторгнення День відкритих 

дверей проводився в притулку кожної неділі. Охочі 

могли прийти і провести час із тваринами. Але тепер 

таке неможливо. Хоча допомогти притулку і зараз мо-

же кожен.

Ольга Голубєва, прессекретарка КП «Центр пово-

дження з тваринами»:

— Утримання такої кількості тварин вимагає вели-

ких коштів. Котів і собак потрібно годувати, лікувати, 

стерилізувати, робити щеплення. Тому завжди необ-

хідні корми, медикаменти та витратні матеріали.

У червні міський притулок для безхатніх тварин 
відзначив тринадцятий день народження. За час 
існування тут прилаштували понад 14 тисяч 
тварин. Наразі на території підприємства 
знаходиться близько 450 собак і 100 котів.

ÏIÄÃÎÒÎÂÊÀ ÄÎ ÇÈÌÈ. 
ÍÅ ÂIÄÊËÀÄÀÞ×È ÍÀ ÏÎÒIÌ
БРИГАДИ КП «ХАРКІВВОДОКАНАЛ» ДЕПАРТАМЕНТУ ЗbПИТАНЬ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ 
МІСТА ХМР ПІДГОТУВАЛИ ДОbЕКСПЛУАТАЦІЇ ВbОСІННЬОЗИМОВИЙ ПЕРІОД КОМУНІКАЦІЇ 
Вb330bБАГАТОПОВЕРХОВИХ БУДИНКАХ.

З
агалом фахівцям підприємства необхідно підго-

тувати внутрішньобудинкові системи водопоста-

чання та водовідведення в 6065 будинках, які пе-

ребувають у комунальній власності, зазначив начальник 

управління з технічного обслуговування внутрішньобу-

динкових систем Валерій Харлан:

— Інтенсивно тривають і поточні ремонти комуніка-

цій, під час яких у 183 багатоповерхівках було оновлено 

понад 12,3 км трубопроводів. Зокрема, нещодавно завер-

шено масштабні роботи із заміни систем холодного водо-

постачання в будинках на вулицях Ініціативній, Вален-

тинівській та Дерев’янка, де загалом встановили понад 

850 м сучасних інженерних мереж.

Також пріоритетним напрямом залишається оператив-

не реагування на звернення харків’ян — щодня ремонтни-

ки виконують близько 250 заявок містян.

ÒÐÈÂÀÞÒÜ ÐÅÌÎÍÒÈ 
ÆÈÒËÎÂÎÃÎ ÔÎÍÄÓ
ВbОДНІЙ ІЗ П’ЯТИПОВЕРХІВОК ХАРКОВА 
ПРАЦІВНИКИ КП «ХРБП» ВЗЯЛИСЯ 
РЕМОНТУВАТИ ВХІДНІ ГРУПИ, 
БОbДОbПІД’ЇЗДУ ПОТРОЩЕНИМИ СХОДАМИ 
ВЖЕ МАЙЖЕ НЕМОЖЛИВО БУЛО 
ПОТРАПИТИ, ОСОБЛИВО СТАРЕНЬКИМ.

З
аступник директора КП Олег Волошин 

розповів, що з часом ґанки частково зруй-

нувалися і почали протікати піддашки, 

що створювало незручності мешканцям будинку:

— Ми відремонтуємо конструктив ґанків, по-

кладемо тротуарну плитку, відновимо бильця. Та-

кож відремонтуємо стіни вхідних груп. Покрівлю 

піддашків перекриємо. Загалом підприємство 

цього року планує виконати поточний ремонт 

у 353 будинках. Серед робіт — заміна жорсткої покрівлі на 

37 будинках, м’якої покрівлі на 63 будинках. Приведення 

до ладу 200 вхідних груп у 69 будинках, улаштування май-

же 20 пандусів. Також постійно беремо участь в усуненні 

наслідків завданих ударів і обстрілів, зокрема закриваємо 

контури будинків. Ми працюємо і вдень і вночі, майже 

без вихідних для того, щоб харків’яни почувалися ком-

фортно у рідному місті.

ØÊÎËÀ ÁÓÄÅ ÂIÄÍÎÂËÅÍÀ!
ВІЙНА НЕ ПОЖАЛІЛА НІ ОСЕЛІ, НІ ЛІКАРНІ, 
НІ ЗАКЛАДИ ОСВІТИ. БАГАТО МОЖНА 
ВІДНОВИТИ ІbВІДНОВЛЮЄТЬСЯ, АbДЕЩО ВЖЕ 
НЕ ВІДБУДУВАТИ. ПРОТЕ УbЛІЦЕЯ № 62, ЯКИЙ 
ЗНАХОДИТЬСЯ УbМІКРОРАЙОНІ ПʼЯТИХАТКИ, Є 
ШАНС НА НОВЕ ЖИТТЯ.

Д
иректор навчального закладу 

Олександр Гряник, попри об-

стріли та небезпеку, залишив-

ся на своєму місці — у рідній школі, то-

му що не просто керівник, він вже став 

частиною історії. А 24 лютого для нього 

не лише день початку повномасштаб-

ного вторгнення:

— Мій педагогічний шлях розпочався саме 24 лютого 

1977 року. Студентом прийшов до Харківської спеціалізо-

ваної школи № 62 і по сьогодні тут. До 1991 року працював 

вчителем історії і був класним керівником — випустив чо-

тири класи. З 1991 року до 1998-го обіймав посаду заступ-

ника директора з виховної роботи, а з 28 серпня 1998 року 

по сьогодні — директор ліцею № 62.

За майже півстоліття шкільного життя пан Олександр 

бачив чимало, але війна стала випробуванням, до якого 

неможливо бути готовим. 8 квітня 2022 року п’ять воро-

жих авіабомб й два снаряди знищили один з корпусів лі-

цею, де раніше навчалися старшокласники. Пробитий 

дах, розтрощені стіни, уламки будівлі — на жаль, все, що 

залишилося. Серед бетонних завалів і досі є дитячі речі, 

що були у роздягальні: куртки, рюкзаки, взуття. Про жит-

тя, що вирувало, нагадують лише фотографії, які дивом 

вціліли на стенді у вестибюлі.

Директор ліцею вважає, що було дуже природньо — за-

лишитися і допомагати оточенню — так треба. Адже від-

чуття, що саме тут його місце, і досі не полишає:

— А де нам бути, як не тут? Це наша школа, наше місто, 

це наша країна. До того ж поруч з нами були ті, хто потре-

бував допомоги вже в той день, 24 лютого, передусім діти 

та старенькі.

З початком повномасштабного вторгнення уроки до-

велося призупинити, але життя ліцею продовжувалося. 

У корпусі початкової школи, шукаючи безпеки і підтрим-

ки, вже з перших годин війни почали збиратися жителі 

П’ятихаток. І зараз в одному з вцілілих корпусів працює 

пункт незламності та гарячого харчування. А навчання 

нині триває дистанційно. Проте, знаючи, що підтримка 

освітньої сфери в Харкові залишається одним із пріори-

тетів міської влади, пан Олександр впевнений, що школа 

буде відновлена:

— Моє завдання — зберегти школу, як живий організм. 

Я страшенно вдячний тим педагогам, які залишилися по-

руч, ідеться про справжніх берегинь нашого життя. І дітям, 

які майже щодня прибігають навідати рідні стіни. Тому, зви-

чайно, ми готуємося, ми впевнені, що перемога обов’язко-

во станеться — і ми запрацюємо на повну, як до війни.
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×ÎÌÓ ÄIÒÈ ÏÐÎßÂËßÞÒÜ ×ÎÌÓ ÄIÒÈ ÏÐÎßÂËßÞÒÜ 
ÀÃÐÅÑIÞ ÄÎ ÒÂÀÐÈÍÀÃÐÅÑIÞ ÄÎ ÒÂÀÐÈÍ
ЗАЗВИЧАЙ ДІТИ ОБОЖНЮЮТЬ ТВАРИН 
ІbЗАЛЮБКИ ТЯГНУТЬСЯ ДОbПУХНАСТИКІВ, 
ХОЧ ІbНЕ ЗАВЖДИ РОЗУМІЮТЬ, ЯК САМЕ 
ТРЕБА ВЗАЄМОДІЯТИ. ЧЕРЕЗ НЕСТАЧУ ЗНАНЬ 
ПРОbПОВЕДІНКУ ЗbТВАРИНКАМИ КОТІВ Й СОБАК 
ЧАСТО ТЯГАЮТЬ ЗАbХВОСТИ АБО ЗАНАДТО 
МІЦНО ОБІЙМАЮТЬ.

Т
а одна річ, коли йдеться про перше знайомство 

і нерозраховані сили. Зовсім інша, коли дитина 

просто не емпатує тваринам і навмисно завдає 

болю. Агресія може свідчити про недостатні зусилля бать-

ків, а інколи є сигналом до чогось більшого, ніж просто 

виховна робота.

Дитина, що проявляє агресію, не завжди робить недоб-

ре тварині лише тому, що погана. Абсолютно точно не 

варто поспішати з висновками. Краще розібратися в при-

чинах і допомогти налагодити зв’язок з чотирилапими.

Чому виникає дитяча жорстокість до тварин та що з цим 

робити — знає психологиня Аліна Смирнова.

ЯКОЮ БУВАЄ ДИТЯЧА АГРЕСІЯ
Агресія до тварин — не завжди відкритий фізичний 

вплив, бо може бути помітною неозброєним оком, а може 

проявлятися зовсім по-іншому.

Наприклад, словесна агресія: «Я тебе викину!», «Іди 

геть, дурна кішко!», «Здохнеш — і нову купимо». Дитина 

може не замислюватися, що тварина теж реагує на інтона-

цію, звук або загрозу.

— Іноді це ігрові дії з елементами знущання: тягне 

за хвіст, за вуха, перевіряє, як кішка приземлиться, закри-

ває в коробці, імітує падіння, — пояснює фахівчиня.

Ігнорування потреб тварини — теж своєрідна жорсто-

кість. Не годувати, заливати їжу водою заради експери-

менту, одягати тісний одяг та іншим чином жартувати.

Маніпуляції відбуваються через відчуття влади. Дитина 

думає, що вона головніша, що їй дозволено все, бо твари-

на слабша і не відповість.

Такі дії часто починаються як гра або копіювання до-

рослих чи медіа. Але вони можуть поступово притупити 

емпатію, перетворити живу істоту на об’єкт для розваги.

— І тут важливо не лише зупинити поведінку, а й по-

говорити: чому дитина так робить? Що відчуває тварина? 

Що можна зробити по-іншому?

 ЧОМУ ДІТИ ЖОРСТОКО ПОВОДЯТЬСЯ 
ЗbТВАРИНАМИ

За словами експертки, значною мірою саме батьки від-

повідають за світогляд дітей. Бо саме в родині дитина от-

римує перші уявлення про ставлення до живого, слабшого 

й залежного.

— Якщо батьки демонструють турботу, повагу, дбайли-

вість до тварин — дитина наслідує приклад. Але впливає 

не лише поведінка, а й батьківські послання, які звучать 

щодня.

«Не чіпай — ще бліх натягаєш», «Тварини — просто 

звірі, вони нічого не відчувають», або навпаки: «Бережи 

життя — це жива істота». Ці фрази формують внутрішній 

світогляд дитини навіть глибше за вчинки.

Якщо батьки жорстоко ставляться до дитини, вона мо-

же карати за це слабших за себе створінь. Адже виплесну-

ти негатив на дорослих їй фізично важко, але беззахисна 

тварина не зможе протестувати.

— І тут знову важливу роль відіграють не лише дії, а й 

послання: «Сам винен, що тебе покарали», «Не ний — не 

вмерла ж», «Ти сам дратуєш». Усе це вчить дитину приглу-

шувати власні почуття, шукати вихід назовні.

А тварина — той, хто не відповість. І якщо дитина ба-

чить, що агресія — нормальний спосіб справлятися з емо-

ціями, вона просто повторює такий же сценарій. Ми, як 

дорослі, маємо показати, що злість можна проживати 

інакше.

СТРАХ ПЕРЕД ТВАРИНАМИ СТАЄ СПУСКОВИМ 
ГАЧКОМ ДЛЯ АГРЕСІЇ

Для появи агресії до тварин мають значення й інші чин-

ники. Наприклад, негативний досвід спілкування з твари-

ною, коли подряпав кіт або покусав собака, — теж вагома 

причина, чому дитина ображає тварин.

— Страх — природна захисна реакція, але іноді він мо-

же перерости в агресію. Дитина боїться знову бути безза-

хисною і намагається випередити небезпеку. Нападу пер-

шим — і мені не буде страшно.

Механізм, який добре працює в дикій природі, але в на-

шому середовищі він шкодить і дитині, і тварині, — наго-

лошує психологиня.

Щоб допомогти дитині подолати страх, не варто знеці-

нювати її досвід. Не потрібно казати фрази на кшталт: «Та 

нічого страшного, це просто песик».

— Навпаки — визнайте її почуття: «Я бачу, ти дуже зля-

калася. І це було неприємно».

Такий підхід допомагає перевести досвід із травми у її 

розуміння. Можна разом почитати книжки про мову тіла 

тварин, подивитися добрі документальні фільми, поспо-

стерігати за собаками з безпечної відстані.

— Коли дитина бачить, що не всі тварини небезпечні 

і що вона має інструменти для взаємодії, з’являється дові-

ра до світу і зникає потреба в агресії.

ЯКІ ЩЕ ФАКТОРИ ПРОВОКУЮТЬ АГРЕСІЮ 
ДОbТВАРИН

Аліна Смирнова зазначає, що вплив батьків визначаль-

ний, але не єдиний. У сучасному світі дитина постійно 

перебуває під інформаційним тиском. Мультфільми, ві-

деоігри, соцмережі, блогери, контент з агресивною пове-

дінкою часто стають джерелом перекрученого уявлення 

про взаємодію з іншими — зокрема й з тваринами.

— Особливо зазначене стосується відео, де агресія є 

безкарною або навіть веселою. У мультфільмах персонажі 

після удару, падіння чи вибуху встають і йдуть далі — ніхто 

не потерпає по-справжньому. Тварини там часто є карика-

турними істотами без емоцій і болю. Внаслідок у дитини 

формується ілюзія: події, що відбуваються, — просто гра.

Соцмережі теж стають джерелом небезпечних моделей. 

Наприклад, відео, де діти лякають або жартома кривдять 

тварин, збирають лайки, а паралельно закладають ідею: 

агресія — норма, смішно, дає увагу.

Також важливий вплив однолітків. Якщо в найближ-

чому середовищі дитина бачить зневажливе ставлення 

до тварин, вона може повторювати це з бажання «бути 

своїм», не усвідомлюючи наслідків.

— Іноді жорстокість до тварин — результат нерозумін-

ня, що дії мають реальні наслідки для живої істоти. Усе то-

му, що контент, який мале споживає, знецінює біль, сти-

рає межу між вигадкою і реальністю.

Тому завдання дорослих — пояснювати, перекладати 

з вигаданого на реальне. Настає мить, коли народжується 

емпатія.

ЩО РОБИТИ, ЯКЩО ДИТИНА ОБРАЖАЄ 
АБОbБ’Є ТВАРИН

Тут варто особливо стежити за змістом і тоном послань 

і уникати певних слів, каже психологиня.

Фрази на кшталт: «Ти що, звір?», «Який жах, що з тебе 

виросте?» не виховують емпатію, а лише викликають со-

ром і спротив.

— Краще звертатися до дитини з довірою: «Я знаю, ти 

не хотів зробити боляче», «Ти ж добрий — ти точно зрозу-

мієш, що тваринка теж відчуває страх і біль». Послання, 

які підтримують гідність, працюють значно краще, ніж 

покарання або присоромлення, — переконує Аліна Смир-

нова.

А своїми порадами, як привчати емпатію до тварин, по-

ділилася й організація із захисту тварин UAnimals. Там на-

голошують, що є низка важливих дій, які треба виконува-

ти разом з дітьми.

— Показуй дитині власний приклад. Дорослі — найго-

ловніший приклад гуманного поводження з тваринами. 

Показуй любов і турботу про домашню тварину, а також 

про інших.

— Навчай і пояснюй. Розповідай про етичне поводжен-

ня з тваринами. Також варто пояснити, що тварини мають 

почуття, а ставлення до них має бути милосердним.

— Говори з дитиною про повагу. Навчай поважати тва-

рин та їхні потреби. Поясни, що кожна жива істота має 

право на безпеку та гідне поводження.

— Пропонуй допомагати з тваринами. Якщо вдома є 

тварина, давай дитині завдання, пов’язане із доглядом, 

яке вона може виконувати. Наприклад, годування, при-

бирання за ними, вигулювання собак — розвиватиме від-

повідальність та співчуття.

— Відвідуйте притулки. Відвідування закладів для без-

притульних тварин допоможе розширити знання і зрозу-

міти необхідність гуманного ставлення до тварин.

— Читай книги і переглядай фільми. Читайте разом 

книги про тварин, де автори акцентують на важливості 

людяного поводження. Дивіться мультики й документаль-

ні фільми, що розповідають, як діяти гуманно.
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Ãîðîñêîï íà 26 ÷åðâíÿ
Îâåí (21 áåðåçíÿ — 20 êâiòíÿ)

Ви будете активними у першій половині дня, а вве-

чері сили вас покинуть. Тому важливі справи запла-

нуйте на ранок, а ввечері варто відпочити. Не бійтеся 

бути ініціативними — активність точно піде на ко-

ристь.

Òåëåöü (21 êâiòíÿ — 21 òðàâíÿ)
Гарний день для маленьких радощів. Випийте зран-

ку смачну каву, смачно поснідайте, відвідайте басейн. 

Маленькі радощі точно покращать вам настрій на ці-

лий день. На роботі будьте продуктивними і не забудьте 

про дедлайни.

Áëèçíþêè (22 òðàâíÿ — 21 ÷åðâíÿ)
У четвер ви будете гуру розмов. Багато хто намага-

тиметься вивести вас із себе, але не фокусуйтеся на 

тому, що вас нервує. Також гарний час для написання 

текстів. У вас буде багато думок, які варто законспек-

тувати.

Ðàê (22 ÷åðâíÿ — 22 ëèïíÿ)
Зранку у вас буде мало енергії, тому не плануйте жод-

них важливих справ. Ближче до вечора сили з’являться 

і ви захочете приділити час творчості. Малюйте, плетіть, 

складайте вірші, танцюйте — улюблені заняття точно 

надихнуть вас.

Ëåâ (23 ëèïíÿ — 22 ñåðïíÿ)
Ваш талант бути центром уваги сьогодні потрібен ін-

шим. Допоможіть комусь — навіть невелика порада чи 

жарт у потрібну мить можуть змінити чужу атмосферу на 

краще. Приводьте всіх до гармонії.

Äiâà (23 ñåðïíÿ — 23 âåðåñíÿ) 
Зараз вам варто уникати перфекціонізму — не доводь-

те все до ідеалу, зайва старанність може мати не дуже 

приємні наслідки. Відпустіть дрібні очікування і відче-

піться від себе — не все має бути ідеальним.

Òåðåçè (24 âåðåñíÿ — 23 æîâòíÿ)
День буде чітким і послідовним. Гарна можливість до-

робити справи, які ви давно відкладали на потім, і про-

вести розмову, яка не давала вам спокою. Ввечері наго-

родіть себе переглядом фільму чи романтичним побачен-

ням з коханою людиною.

Ñêîðïiîí (24 æîâòíÿ — 22 ëèñòîïàäà)
Вам варто довіритися інтуїції. Якщо прийде ідея — на-

віть не задумуйтеся, чи втілювати її у життя, адже від-

повідь однозначно так. Вечір у вас буде романтичним — 

будете ніби літати від щастя.

Ñòðiëåöü (23 ëèñòîïàäà — 21 ãðóäíÿ)
Ви будете легкими та дотепними. Тому спілкуйтеся 

з різними людьми — навіть короткі розмови принесуть 

вам задоволення і натхнення. Ввечері на вас чекає зна-

йомство з цікавою людиною.

Êîçîðiã (22 ãðóäíÿ — 20 ñi÷íÿ)
Зараз ваші дії будуть тихими, але важливими. Усі спра-

ви виконуйте послідовно, не поспішайте. Втім, не варто 

брати багато справ на себе — є ризик перевтоми. Гарний 

день для планування бюджету та планів на найближче 

майбутнє.

Âîäîëié (21 ñi÷íÿ — 18 ëþòîãî)
На вас чекають неочікувані сюрпризи та розмови 

з близькою людиною. Четвер стане ідеальним днем для 

вас. На роботі не бійтеся проявляти себе — можливо, са-

ме сьогодні на вас чекає підвищення.

Ðèáè (19 ëþòîãî — 20 áåðåçíÿ)
В першій половині дня ви захочете бути лінивими. Не 

відмовляйте собі в невідступному бажанні. Проте увече-

рі все ж варто взятися за голову і зануритися у домашні 

та робочі справи. Неважливо, яким справам ви присвя-

тите час, головне, щоб ви їх робили не через силу. При-

слухайтеся до власних відчуттів.

ÊÎËÈ ÑÎÄÀ ÑÒÀÊÎËÈ ÑÎÄÀ ÑÒÀЄЄ 
×ÀÐIÂÍÎÞ ÏIÃÓËÊÎÞ?×ÀÐIÂÍÎÞ ÏIÃÓËÊÎÞ?
НЕ ВСІ ХІМІЧНІ ЗАСОБИ ДЛЯ РОСЛИН Є НЕШКІДЛИВИМИ ДЛЯ ЛЮДЕЙ ІbСЕРЕДОВИЩА. 
ВТІМ, Є БЮДЖЕТНА Й ЕКОЛОГІЧНА АЛЬТЕРНАТИВАb ЗВИЧАЙНА ХАРЧОВА СОДА, ЯКА 
НЕbПОСТУПАЄТЬСЯ БАГАТЬОМ МАГАЗИННИМ ПРЕПАРАТАМ ЗАbЕФЕКТИВНІСТЮ.

С
ода здатна вирішити у саду та на городі чис-

ленні проблеми. Тож «Інфосіті» зібрала по-

ради щодо застосування корисної «багато-

функціональної» речовини.

ЯКІ МІСІЇ ВИКОНУЄ СОДА
Соду використовують майже як чарівну пігулку 

«від всього». Її водний розчин дійсно багатофункціо-

нальний. Зокрема, має противірусну і антибакте-

ріальну дію, захищає від шкідливих комах, активує 

сили рослин для протистояння хворобам та перед-

часному в’яненню листя, дає відсіч грибковим захво-

рюванням, прискорює зростання городніх культур 

і навіть їх омолоджує.

Дачники стверджують:

 Якщо насіння замочити в содовому розчині, 

воно краще проростає.

 Після присипки розсада не хворітиме на «чорну 

ніжку».

 Кабачки, огірки та інші овочі практично не 

хворіють і дають рясний урожай.

 Розчин може швидко позбавити кущі смороди-

ни, аґрусу та малини від борошнистої роси.

 Після обробки троянди і клематиси добре про-

тистоять атакам шкідників, до того ж троянди навіть 

омолоджуються, а кімнатні рослини швидше розви-

ваються.

 Сода покращує якість помідорів й захищає від 

багатьох хвороб.

 Допоможе позбутися бур’янів, що ростуть між 

плитками на садових доріжках.

СЕКРЕТИ ПРИГОТУВАННЯ «ЗІЛЛЯ»
Харчову соду використовують по-різному. Напри-

клад, у розчинах. Існує безліч рецептів їхнього при-

готування, але концентрація соди і інших інгредієн-

тів різниться залежно від цілей. Щоб рослини отри-

мали максимальну користь, як приправки додають 

олію, рідке або натерте господарське мило і навіть 

борошно та нашатирний спирт.

Втім, пам’ятаємо кілька правил, яких варто дотри-

муватися під час приготування содових розчинів: ¬

— ретельно розмішуйте, щоб усі інгредієнти роз-

чинилися або рівномірно розподілилися;

— не використовуйте металевий або алюмінієвий 

посуд;

— розчин потрібно використати впродовж трьох 

годин.

Щоб обприскування овочів, кущів й квітів було 

максимально ефективним, варто знати ще кілька 

важливих нюансів.

 Робіть обробку вранці або ввечері, коли немає 

прямих сонячних променів.

 Сумлінно обприскуйте всі частини рослин — 

і стебла, і листя з обох боків.

 Якщо на овочах є шкідники, процедуру необ-

хідно проводити раз на три дні.

 Немає сенсу обприскувати в дощ або спеку — 

розчин або змиється, або швидко висохне.

 КОЛИ СОДАb ТАКА СОБІ ПАНАЦЕЯ
І все ж таки із содою варто бути обережними, бо 

вона — не панацея від всіх садово-городніх проблем. 

За певних умов речовина не є беззаперечно чудодій-

ною і здатна навіть зашкодити. Наприклад, не поси-

пайте содою грядки, щоб захиститися від равликів. 

Такі дії призведуть тільки до того, що ґрунт втратить 

свою родючість.

Також не варто вестися на всі поспіль поради, бо 

навіть досвідчені дачники можуть помилятися. Зо-

крема, деякі городники рекомендують використо-

вувати харчову або кальциновану соду для нейтралі-

зації кислого ґрунту, для боротьби з жовтим листям 

на огірках, які з’явилися як наслідок недостатньої 

кількостю калію або азоту. А от інші знавці поперед-

жають: у такому разі сода лише погіршить проблеми.
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